Zadatak 
Odrediti prinos zahvatom seče u pojedine debljinske razrede za gazdinsku klasu visokih prebirnih mešovitih sastojina bukve i jele na tipu šume Abieto fagetum drymetosum (10.803.703) na ukupnoj površini 76,32 ha sa ukupnom zapreminom od 31025 m3, prosečnom zapreminom od 407 m3/ha, ukupnim zapreminskim prirastom od 770 m3 i prosečnim zapreminskim prirastom od 10,09 m3/ha.

Struktura zapremine po debljinskim razredima je sledeća:
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Orijentaciona uravnotežena zapremina za ovu gazdinsku klasu je 420 m3. Orijentacioni prečnik sečive zrelosti za obe vrste drveća je 50 cm. Optimalni razmer smese je 40 : 60 u korist bukve. Optimalni broj stabala po jedinici površine je 680 kom/ha.

Cilj gazdovanja šumama u ovoj gazdinskoj klasi je vezan za trajnu i maksimalnu proizvodnju najboljeg kvaliteta, ali u okviru globalne namene vezane za nastavno naučnu delatnost.

Sadašnji razmer smese u ovoj gazdinskoj klasi je 55 : 45 u korist jele.

Zatečeno stanje šuma na nivou gazdinske klase je u odnosu na prosečan nivo zapremine blisko normalnom stanju. Kako se radi o staništu skromnije proizvodnosti - plitko i skeletno smeđe kiselo zemljište na granodioritu, ne postoji problem zakorovljenosti. U celini gledano sastojine ove gazdinske klase su u kategoriji očuvanih. Preovlađuje gust sklop i zdravstveno stanje je povoljno. U odnosu na prethodne konstatacije osnovni problem u gazdovanju šumama ove gazdinske klase vezan je za nenormalno stanje sastojina u vezi sa zatečenim brojem stabala, a time i distribucijom zapremine po debljinskim stepenima odnosno razredima.

U cilju utvrđivanja orijentacionog intenziteta prebiranja, distribucija zapremine po debljinskim razredima prikazaće se i grafički, i u odnosu na orijentacioni prečnik sečive zrelosti odrediće se ukupna zapremina zrelog drveta.

ANALIZA STANJA

1) Predstaviti histogramom distribuciju zapremine GK
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2) Odrediti zapreminu zrelog drveta 

Vzrelog drveta=6809,4+4891,9+1818,5+281,9+11,7=13.813m3
3) Vn=420 m3, dz=50 cm, 
4) razmer smese jl : bk = 40 : 60 optimalno, sada 55 : 45;  povećati bukvu na račun jele

5) utvrditi orijentacioni intenzitet prebiranja  Io=V zrelog drveta : ukupna V x 100

Io=13.813 : 31025 x 100=44,5%;  maksimalni Io=30%

Po utvrđivanju orijentacionog intenziteta prebiranja (opredeljenje je 20%) pristupa se kalkulaciji prinosa od odseka do odseka. S obzirom na dva moguća rešenja 1) seča samo zrelog drveta ili 2) seča u svim stepenima, opredelili smo se za prvo rešenje.

U konkretnim uslovima kalkulacija prinosa će se izvršiti za odsek 8/Ia. 

- pročitati opis staništa i sastojina (prilog exel dokument; kod za odeljenje 8/1a je 810a)
- predstaviti grafički distribuciju zapremine po debljinskim stepenima
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PLAN I KOMENTAR

U konkretnom slučaju posle analize stanja izvršiće se seča sa intenzitetom od 100% u svim stepenima iznad 70 cm debljine. Ovim će se umanjiti zapremina trenutno za oko 55 m3/ha, odnosno uvećati na kraju ophodnjice za oko 15 m3/ha čime će se bar apsolutna zapremina znatnije približiti normalnoj od oko 420 m3. Istovremeno sečom 3 - 4 najdeblja stabla po jedinici površine stvoriće se,u ukupnom, povoljniji odnosi u prostoru, a pre svega pretpostaviti je da će se poboljšati uslovi za podmlađivanje obe vrste drveća, potom uraštanje i prorašćivanje.

I dalje ostaje kao problem nenormalnost vezana za broj stabala kako ukupan tako i po debljinskim kategorijama, a i nenormalnost vezana za razmer smese o čemu se mora voditi računa u narednim uređajnim periodima.

